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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2021 

 

Aos dezessete dias do mês de maio do ano de 2021, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 30ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Sessão realizada online em razão da pandemia da Covid-19, Novo 

Coronavírus. Participaram da Sessão os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Célio Cesar 

Rosa Engue, Christian Wagner Nunes Galvão, Débora Marcondes Silva Ferraresi, 

Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio 

Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo 

Roberto Tarzã dos Santos, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob e Vanessa 

Valerio de Almeida Silva. Ausência de: Áurea Aparecida Rosa. Havendo número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos 

da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 29ª 

Sessão Ordinária realizada em 13 de maio, foi aprovada. Correspondências 

recebidas de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Indicação 56/2021 - Ronaldo Pinheiro - Indica implantar base fixa da GCMI - Guarda 

Civil Municipal de Itapeva, no Alto da Brancal. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 

- Resposta ao Requerimento 269/2021 - Tarzan - Requer ao Sr Prefeito junto ao setor 

competente, informe qual foi o valor total empenhado e pago com relação a 

pavimentação asfáltica, recapeamento e tapa buracos nas vias públicas das estradas 

do nosso município, durante os Exercícios Financeiros de 2019 e 2020. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 308/2021 - Débora 

Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, que junto ao setor 

competente, informações do cumprimento da Lei Municipal nº 4.268/2019 e a Lei nº 

4.406/2020, pois não encontrei no site da prefeitura, me remetendo cópia desses 

relatórios e informações referente ao mês de janeiro/2021 a março/2021. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 315/2021 - Lucinha Woolck 

- Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente providencie a implantação de um posto de saúde UBS no Bairro de Cima. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 338/2021 - 

Professor Andrei - Requer ao Exmo. Senhor Prefeito junto ao setor competente 

informações quanto a casas vagas no Conjunto Habitacional da Morada do Bosque, 

localizado no Bairro de Cima. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 347/2021 - Celinho Engue - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto 

ao setor competente informe a possibilidade de instalação de redutores de velocidade 

na extensão da Avenida Benedito Wilton Kuntz Cardoso, localizada no Bairro de Cima. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 351/2021 - 

Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que, junto à Empresa Jundiá, 
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informe a possibilidade de ampliar o itinerário para passagem de ônibus no Bairro 

Fundão. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

357/2021 - Professor Andrei - Requer ao Sr. Prefeito, junto ao setor competente, que 

seja incluído no cronograma do CRAS Móvel atendimento aos moradores residentes do 

Bairro de Cima. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

362/2021 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor 

responsável, informe sobre a possibilidade de alugar veículos para transportar pacientes 

para a realização de consultas, exames e cirurgias para outros municípios, tendo em 

vista que o Ambulatório Médico de Especialidades – AME de Itapeva se transformou em 

hospital de campanha para atendimento de pacientes com COVID-19. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 373/2021 - Julio Ataíde - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível informe sobre 

o andamento e previsão de conclusão, das obras com referência ao Oficio 044/2021, 

que foi deferido os seguintes pedidos, uma (1) lombada na Avenida Central, Bairro 

Pacova, (próximo ao ponto de ônibus e ao Ney Motos), a construção de acostamento 

nessa localidade, uma (1) lombada na Taipinha, (próximo ao campo de futebol). Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 380/2021 - Christian 

Galvão - Requer ao Sr. Prefeito, junto ao DER e CCR SPVias, informações sobre a 

possibilidade da instalação de placas de sinalização de “ciclistas ao longo da rodovia” 

nas rodovias de acesso ao município de Itapeva, dentro do perímetro urbano, visando 

a segurança e a preservação da vida dos mesmos. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 383/2021 - Lucinha Woolck - Requeiro a Mesa, 

nos termos regimentais, seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, 

para que providencie o Lajotamento das travessas: Juvenal Fiuza de Almeida, Cecília 

Dias da Mota, João Batista, Laurito Falconeli dos Santos, Jardim Nova Esperança. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 388/2021 - Julio 

Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível 

providencie a extensão da iluminação pública, no Bairro Ribeirão Fundo. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 390/2021 - Celinho Engue 

- Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente, informe a 

possibilidade de lajotar Rua Benedita Maria Soares, Parque Longa Vida. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 397/2021 - Débora 

Marcondes - Requer ao Sr Mario Tassinari, DD Prefeito Municipal, informações através 

da Secretaria Municipal da Cultura, sobre o valor recebido pelo município, proveniente 

da aprovação da “Lei Aldir Blanc”, de Auxílio Emergencial aos Trabalhadores da Cultura, 

contendo ainda: qual foi os critérios do processo de seleção, quantos inscritos, verbas 

remanescentes dessa Lei e se há possibilidade de neste ano de 2021 estender o projeto 

aos artistas que ainda sofrem com a pandemia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 
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- Resposta ao Requerimento 400/2021 - Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito, para que 

junto ao setor responsável, providencie reparos na iluminação (troca de lâmpadas) nas 

seguintes localizações:  -Rua Roque Lourenço dos Santos (Em frente ao Poupa Tempo) 

-Rua Dom José Carlos de Aguirre (altura do número 158 a 345). Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 401/2021 - Lucinha Woolck - Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, à implantação da célula de 

segurança no caminhão, para coletores de Lixo. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 402/2021 - Lucinha Woolck - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que, junto à Empresa Jundiá, informe a possibilidade de se criar um 

itinerário para passagem de ônibus no Portal Itapeva e instalação de um ponto de ônibus 

na Rua: Taquari, em frente ao posto de Saúde, Vila Taquari. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 403/2021 - Julio Ataíde - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível informe a previsão para 

o início do lajotamento em toda extensão, na rua: Hélio de Melo, Bairro de Cima. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 409/2021 - Gessé Alves 

- Requer ao Sr. Prefeito, junto ao setor competente, a possível perfuração de um poço 

artesiano na extensão no Bairro Mato Dentro, Rodovia Pedro Rodrigues Garcia SP 249 

(Próximo ao Engenho Velho). Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 413/2021 - Christian Galvão - Requer ao Sr. Prefeito, junto à Secretaria 

de Administrações Regionais, informações sobre a possibilidade de instalação de 

iluminação pública no Anel Viário Mário Covas, no trecho que liga o Jardim Nova Itapeva 

ao Bairro de Cima. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 429/2021 - Vanessa Guari - Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito junto 

ao setor competente viabilize a implantação de sentido único e lombadas nas ruas João 

Walter e Clementina de Moraes no bairro Amarela Velha. PROPOSITURAS. Projeto de 

Lei: 102/2021 - Vereador Celinho Engue - DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL 

DE APOIO E FOMENTO A ECONOMIA POPULAR SOLIDÁRIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 103/2021 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre 

denominação de área Institucional Jair Marcondes Junior, no residencial Ouro Ville. 

104/2021 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre denominação de Via Pública 

Cassemiro Gomes Corral, localizada no Jardim Esperança. Parecer: Favoráveis das 

Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 74/2021 e 92/2021 para 

apreciação do Plenário. Emenda: Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0077/2021 - 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a redação 

do artigo 6º do Projeto de Lei 77/2021. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0097/2021 - 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a redação 

do art. 1º do Projeto de Lei 097/2021. Requerimento: 465/2021 - Vereador Celinho 

Engue - Requer ao Instituto Brasileiro de Administração Municipal – IBAM que esclareça 
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qual o instrumento legal para a criação e extinção de cargo e função do quadro do Poder 

Legislativo Municipal. 470/2021 - Vereador Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito, para 

que junto ao setor responsável, que verifique a possibilidade da substituição das 

lâmpadas na Praça José Roberto Bueno Teixeira (em frente à escola Sesi). 471/2021 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, 

para que viabilize a implantação Lixeiras (Containers), em toda extensão do Bairro Água 

Quente e Bairro Tamanduá. 472/2021 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. 

Sr. Prefeito, junto ao setor competente, estude a possibilidade de providenciar 

Lajotamento em um pequeno trecho, na Rua: Isabel Faria de Melo, próximo n° 191, 

Bairro São Camilo. 473/2021 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal para que, através do setor competente, analise a possibilidade de 

aquisição da área do campo de futebol do Alto da Brancal, através da troca por terreno 

público em área urbana ou abatimento de impostos. 474/2021 - Vereador Ronaldo 

Pinheiro - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para que envide 

estudos e informe a possibilidade de implantar sinalização “Permitido por no máximo 15 

minutos” para o estacionamento de caminhões, na Rua João Benedito Ferreira de Mello, 

em frente ao número 639 (Mercado Fogaça), no Jardim São Camilo. 475/2021 - 

Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, 

informe a possibilidade da contratação de um (1) Médico Hematologista para o 

atendimento da população. 476/2021 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, que junto ao setor competente, se possível, providencie a instalação de 

lombada, ou redutor de velocidade na rua: Emílio Simonine, na altura do n°17, Parque 

Cimentolândia. 477/2021 - Vereador Professor Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

junto ao setor competente, dar publicidade quanto às datas definidas e convocações 

realizadas para as reuniões do CME (Conselho Municipal de Educação).  478/2021 - 

Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor 

responsável, informe quantas vacinas para imunização da COVID-19 da primeira dose 

e da segunda dose já foram recebidas pelo município e o número de munícipes que já 

foram devidamente imunizados, bem como, as medidas que estão sendo adotadas pelo 

Poder Executivo para acelerar a vinda de vacinas suficientes para imunizar 100% da 

população de Itapeva.  479/2021 - Vereador Christian Galvão - Requer ao Sr. Prefeito 

Municipal, junto ao setor competente, seja verificada a possibilidade de se realizar o 

lajotamento da Rua Alcino Pereira de Oliveira, no Bairro de Cima.  480/2021 - Vereador 

Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, 

informe qual faixa etária dos munícipes que já foram devidamente imunizados, bem 

como, os grupos que já receberam a vacina contra a COVID-19, informando, inclusive, 

se 100% dessas pessoas já receberam as doses da vacina e as ações e metodologia 

de repescagem, em caso negativo. 481/2021 - Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao Sr. 
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Prefeito, informações sobre a possibilidade de instalação de corrimão na escada e na 

rampa de acesso logo após a escada da UBS da Vila Aparecida, localizado na Praça 

Tito Livio Cirione. 482/2021 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito junto ao setor competente possibilite a pavimentação da rua Luís Mattos 

Pimentel no Distrito Industrial. 483/2021 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente viabilize a perenização das 

estradas municipais rurais Theodorico de Melo (Bairro Caputera), estrada da Conquista 

e Chapada, estrada do Morro Cavado. 484/2021 - Vereador Christian Galvão - Requer 

ao Sr. Prefeito Municipal, junto ao setor competente, informações sobre a possibilidade 

de se implantar melhorias no cruzamento das ruas Avaré, Laudelina de Melo, Matão e 

Francisco de Lima, na Vila Aparecida, no sentido de se aumentar a segurança dos 

pedestres, condutores e passageiros dos veículos que circulam pelo local, bem como 

sobre a possibilidade de se regularizar o estacionamento de veículos somente em um 

dos lados da Rua Matão, em toda a sua extensão. 485/2021 - Vereadora Aurea Rosa - 

Requer à Elektro, para que informe a possibilidade de estender a rede de iluminação 

pública da Rua Ozório Vieira de Almeida, Rua Harold Haineck até a Rua São Benedito 

depois passando da Rua São Benedito até o Anel Viário Mario Covas, que vai até a 

entrada Morado do Bosque na Av. Dr. João T. Vicenzo. 486/2021 - Vereador Saulo 

Leiteiro - Requer ao Sr. Prefeito, informações sobre a possibilidade de implantar 

cobertura lado externo do PSF da Vila Aparecida, localizado na Praça Tito Livio Cirione. 

Indicação: 64/2021 - Vereador Gessé Alves - Indica a instalação de lixeiras externas, 

tipo containers na Rua Candido Rodrigues na altura do número 1104, Jardim Virginia 

(Depois do Araxá). A Presidência encaminha os Projetos de Lei 102, 103 e 104/21 às 

Comissões Competentes para exararem seus pareceres e os Requerimentos e 

Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE: 

Ver. Celio Engue – fala de seu projeto de lei sobre economia solidária e 

desenvolvimento sustentável. Explana sobre o teor e a relevância do projeto. Fala que 

o projeto nasceu da visita que fez à cidade de Osasco. Pede aos demais vereadores 

para que aprovem o projeto. Discorre sobre o lado social do projeto. Presidente 

Comeron fala sobre fotos e vídeos que o ver. Célio mostrou na sessão anterior, sobre 

construção de casa para uma família, o qual veio um projeto de doação do terreno; 

informa que o executivo enviou oficio solicitando a retirada do projeto. Ver. Celio fala 

que já sabe do ofício, que havia alguns vícios, que a família será contemplada com 

aluguel social. Presidente Comeron indaga se o executivo irá derrubar a construção. 

Ver. Célio diz que ao ser constatado o equívoco será doado ao município, uma vez que 

é área pública; sendo que na ânsia de ajudar a família, começaram a construção de 

forma irregular. Que será enviado à Câmara projeto para regularização. Ver. Débora 

Marcondes – cobra lajotamento na rua Alexandre Vaz de Almeida, Bairro de Cima, que 
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está intransitável. Comenta sobre o caso da família que estava no terreno invadido, que 

falaram que ela não ajudou; fala sobre os meios legais para situações assim. Diz que 

espera que venha logo projeto do Executivo sobre moradia popular, que tudo precisa 

estar dentro da lei. Fala sobre reclamação de terrenos sujos, particulares e públicos, 

que causa preocupação com a dengue. Fala sobre casos de covid em Itapeva, que essa 

seria a pior semana na média; tanto em mortes como casos. Relata o número de casos 

da doença; fala dos cuidados que devem ser mantidos, não afrouxar as normas. Fala 

sobre a vacinação que está indo devagar. Lamenta pelos familiares. Fala sobre as 

lactantes pela vida, que é um grupo que luta pela vacinação para as mães que estão 

amamentando, sendo que a vacina fortalece o leite materno; cita que até diminuíram as 

consultas de bebês pelo medo das mães em relação à covid. Fala sobre reunião dia 

19/05 com deputado Samuel Moreira, com prefeito, onde irá formalizar a verba de 700 

mil, que o prefeito poderia investir na secretaria do Margarido. Ver. Vanessa Guari – 

parabeniza os eleitos para o Conselho Municipal da Saúde. Fala que solicitou que seja 

viabilizado programa semelhante ao da cidade limpa para o combate à dengue, nem 

que fosse terceirizado. Fala que tem cinco projetos de sua autoria na ordem do dia, pede 

voto favorável dos vereadores; fala sobre os projetos. Fala dos requerimentos, um sobre 

perenização das estradas rurais, que há pedidos de todos, além de alargamento, 

cascalhamento que possibilitem um trânsito com melhores condições nessas estradas. 

Fala que esteve na prefeitura em reunião com Executivo e Grupo Alvorada. Fala de 

demanda para Bairro dos Lemes, que quando chove fica alagado, quando não é muita 

poeira. Outro é pavimentação no distrito industrial. Ver. Saulo – agradece o prefeito, o 

secretário Wilhen e outros pelo início das obras de desobstrução das galerias pluviais 

no Miguelzinho. Explica sobre as obras e as mudanças e melhorias que ocorrerão 

visando acertar o escoamento de águas pluviais. Afirma que os moradores sabem que 

as galerias estavam prejudicadas. Fala sobre o andamento das obras, que continuará 

fiscalizando a realização. Discorre sobre o sofrimento da população. Que estão perto da 

solução ou ao menos de minimizar o problema. Ver. Tarzan – sobre moradia, fala que 

deve estar com sentença o caso de 2 famílias, que o MP e Judiciário já devem ter 

formalizado a construção de casa para elas; diz que sentença judicial se cumpre. Fala 

que o executivo precisa mandar projeto de lei para liberação de terrenos para 

construção de casas. Acha que não é o momento para criar um cadastro, para não criar 

falsa expectativa; que o município teria 250 terrenos, mas precisa de infraestrutura. Fala 

de trabalho para construção, em casos de famílias que já tinham terreno e com ajuda 

voluntaria de igrejas e outros, foi construído. Comenta sobre a retirada do projeto, que 

deve ser feito dentro da legalidade. Fala que o prefeito já disse sobre a construção de 

100 casas com recursos próprios no Bonfiglioli. Comenta sobre casos da Morada do 

Bosque, sobre pessoas, valores de mensalidades e quem prefere ficar no aluguel social. 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

72 

 EXERCÍCIO DE 2021   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 072 

  
Aparte Comeron diz que quem é área de risco não paga prestação. Ver. Tarzan diz que 

estudou o assunto, fala sobre a construção da Morada do Bosque e Residencial das 

Rosas, que essas famílias de vulnerabilidade foram contempladas direto. Comeron diz 

que entendeu. Ver. Tarzan fala que o Executivo precisa mandar o projeto para definir 

os critérios de cadastro. Parabeniza a ver. Débora sobre mães lactantes, citando a 

vacinação e a suspensão da Astrazeneca para gestantes. Comenta sobre essa vacina. 

Cumprimenta os eleitos para o Conselho Municipal da Saúde. Ver. Andrei Müzel – fala 

de suas proposituras, nas quais pediu informações da situação dos suplentes do Morada 

do Bosque, sendo que haveriam casas que ainda não foram ocupadas e outro 

requerimento é sobre a questão do Conselho Municipal da Educação e do Fundeb, que 

as reuniões não estão tendo publicidade e explana sobre a representatividade dos 

conselhos. Fala que a Câmara não recebeu convite para reuniões dos conselhos do 

CACS-Fundeb. Aparte ver. Vanessa – pergunta se as reuniões dos conselhos não 

poderiam ser transmitidas. Ver. Andrei diz que podem. Pede que sejam transmitidas as 

reuniões. Comenta sobre a CEI da covid; fala do custo por paciente, que seria maior 

que o de outros municípios, de acordo com dados do Tribunal de Contas. Explica sobre 

o levantamento das despesas. Mostra apresentação relatando que a verba para covid 

é de 20,3 milhões, considerando os repasses estadual e federal e que em 2020 teria 

sido empenhado metade desse valor, citando que 5,45 milhões foi utilizado com 

dispensa de licitação. Fala sobre o comitê que delibera sobre a covid; que de acordo 

com o Tribunal de Contas o município não teria apresentado plano de contingência 

orçamentário. Comenta sobre superávit orçamentário do município em 2020. Fala que 

falta discriminar. Explana sobre valores empenhados na Educação. Fala sobre valores 

gastos com saúde. Presidente Comeron fala que Itapeva foi a primeira cidade a instaurar 

uma CEI da covid. Ver. Julio Ataíde – parabeniza ver. Andrei e Vivian F. Scaranello, 

coordenadora do curso de Farmácia da Fait pela campanha Farmácia Solidária, visando 

doação de alimentos não perecíveis para famílias em situação de vulnerabilidade. 

Agradece os secretários João Ricardo, Rodrigo Tassinari e Lucinha por reunião na qual 

apresentou demandas dos munícipes, englobando jardim Virgínia, com redutor de 

velocidade na rua Dona Julia; na Expedicionários de Itapeva, que algumas ruas não têm 

saída para essa via, no Parque Cimentolândia, onde ocorrem alguns acidentes, pediu 

estudos para melhorias. Explana que a Rua Antonio Aidino dos Santos precisa de 

melhorias (recapeamento) em função do trânsito intenso. Fala que a rua Irmã Ernestina 

também precisa de recapeamento. Ver. Marinho Nishiyama – fala que esteve na GCM; 

relata a compra de cinturões de nylon e que há alguns meses foi comprado uniformes 

para a GCM, através de sua emenda parlamentar. Agradece o ver. Gessé que o 

acompanhou nas visitas. Diz que estiveram também no canil da GCM, que usou parte 

sua emenda para adquirir equipamentos. Fala da atuação do canil da GCM no ano 
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passado, assim como o ROMU. Diz estar feliz pelo trabalho realizado pela instituição. 

Agradece os secretários Margarido e Lucinha pelo bom trabalho realizado nas suas 

secretarias. Fala que recebeu denúncia de falta de remédios para a covid na farmácia 

popular. Diz que há dinheiro, conforme ver. Andrei mostrou nos slides, que deve ser 

usado para cuidar de pessoas, não guardar, que é inadmissível a falta de 

medicamentos. Fala de visita in loco na farmácia. Agradece os componentes da CEI 

que estão levando trabalho para casa, que precisam trazer uma resposta correta à 

população. Explana sobre as oitivas realizadas e as que ainda ocorrerão. Fala que foi 

constatado que parte da verba da covid foi usada para outros fins, como instalação de 

cerca elétrica, piso e outros. Afirma que está na fase de estudo, mas que deveria ser 

usada no combate direto à pandemia. Ver. Laercio Lopes – pede apoio aos demais 

vereadores para seu projeto que nomeia o aterro sanitário na Rodovia SP 249. Explana 

sobre o homenageado que dará nome ao local. Fala de sua moção ao governo estadual 

para que contemple os coletores no grupo prioritário de vacinação. Explica que a LDO 

já está na Casa, discorrendo que ela é o norte para o orçamento. Comenta sobre o 

cronograma da LDO, até a sua votação em 8 de julho. Explica que LDO trabalha com 

metas e não valores. Pede que os vereadores estejam atentos no caso de emendas. 

Fala que solicitou ao contador da Casa que auxilie no projeto. Fala sobre a colaboração 

de todos os vereadores. Explica que a LDO não é definitiva. Diz estar à disposição para 

os que tiverem dúvida sobre a LDO que o contatem. Presidente Comeron diz que o ver. 

Laércio tem conhecimento nesse assunto. Ver. Ronaldo – diz que estão trabalhando 

bastante na CEI, que após a CEI houve uma melhoria no serviço de saúde. Fala sobre 

diversas ações de combate à pandemia em diferentes setores do município. Comenta 

sobre as dificuldades e desafios causados pelo desemprego. Diz que parece que o raio 

está caindo duas vezes em Itapeva, que a prefeitura está fazendo mau uso do dinheiro 

da covid, que irão enviar o relatório final ao MP. Relata compras inusitadas que 

ocorreram; fala sobre compra de outras mercadorias que nada teriam a ver com a 

pandemia, que concluirão a CEI e poderão expor. Comenta sobre uso irregular dos 

recursos e do grande trabalho realizado pelos membros. Diz que levarão o relatório final 

até a CPI da covid. Afirma que se forem comprovadas irregularidades a Câmara não 

pode ser omissa. Fala sobre os números da covid em Itapeva; que teria ocorrido má 

gestão pública. Presidente Comeron diz estar perplexo com as explanações do ver. 

Ronaldo. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 6/2021 - Vereadora Vanessa 

Guari - Dispõe sobre denominação de via pública Theodoro Valério de Souza, Bairro 

Amarela Velha. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto 

de Lei Nº 25/2021 - Vereador Celinho Engue - Dispõe sobre denominação de praça 

pública Benedito de Jesus Ferreira, situada no cruzamento da Rua Benjamin Constant, 

com a Rua Gregório de Oliveira, no Jardim Paulista. Em 2ª discussão e votação, foi 

https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/21404/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/21404/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/21404/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/21547/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/21547/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/21547/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/21547/


CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

74 

 EXERCÍCIO DE 2021   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 074 

  
aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 28/2021 - Vereadora Débora 

Marcondes - Dispõe sobre denominação de Área Pública: Área Verde Norberto 

Rodrigues Vasconcellos, no Portal Itapeva. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 30/2021 - Vereadora Vanessa Guari - Dispõe 

sobre denominação de via pública Nadir de Fatima Fabiano de Almeida, no Distrito do 

Guari.  Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 

Nº 31/2021 - Vereadora Vanessa Guari - Dispõe sobre denominação de via pública 

Maria Nunes da Silva, no Bairro do Vaz. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 65/2021 - Vereadora Vanessa Guari - Dispõe sobre 

denominação de via pública Antônio Francisco Cassú de Moraes, no Bairro Guarizinho. 

Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

79/2021 - Vereadora Aurea Rosa - Institui o Dia 1º de Maio como o Dia do Resineiro no 

município de Itapeva. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 80/2021 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Determina que as Estradas 

Rurais recebam denominação, incluindo informação de quilometragem, correspondente 

à localização das propriedades rurais. Em 2ª discussão, ver. Ronaldo comenta sobre a 

extensão da zona rural, que com as denominações facilitaria muitos serviços. Em 2ª 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 83/2021 - Vereador 

Marinho Nishiyama - Institui a Política Municipal de Transparência em Obras Públicas 

(PMTOP) no Município de Itapeva e dá outras providências. Em 2ª discussão e votação, 

foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 85/2021 - Prefeito Dr Mario 

Tassinari - Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar recurso por meio de 

Subvenção Social, a organização da sociedade civil o Associação Beneficente Ao Teu 

Encontro para o fim que especifica. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura do Projeto de Lei Nº 88/2021 - Vereadora Vanessa Guari - Institui sistema 

simplificado de obtenção de certidões e dá outras providências. Em 2ª discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 89/2021 - Vereador 

Roberto Comeron - Dispõe sobre a divulgação dos custos referentes a publicidade de 

atos, programas, obras, serviços e campanhas da Administração Pública Direta, Indireta 

do Município. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto 

de Lei Nº 96/2021 - Vereador Celinho Engue - Dispõe sobre denominação de Praça 

VALENTINA MARIA DA CONCEIÇÃO situada na Rua 12 da Vila Santa Maria. Em 2ª 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 66/2021 - 

Vereadora Vanessa Guari - Institui calendário Oficial de Eventos do Município de 

Itapeva, o " O Dia Municipal do esporte seguro e Inclusivo", e dá outras providências. 

Em 1ª discussão, ver. Andrei diz que foi o relator do projeto, parabeniza a sensibilidade 

técnica pela realização do projeto. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0077/2021 - Comissão de Legislação, Justiça, 
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Redação e Legislação Participativa - Altera a redação do artigo 6º do Projeto de Lei 

77/2021: “O Poder Executivo regulamentará a presente Lei, no que couber. ” Em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

77/2021 - Vereadora Débora Marcondes - Autoriza a concessão de desconto no Imposto 

sobre a Propriedade Territorial e Predial Urbana (IPTU) na transferência de domicílio ou 

residência dos proprietários de veículos automotores, nos casos em que se especifica, 

e dá outras providências. Em 1ª discussão, ver. Débora explica o projeto e sua 

relevância para o cidadão. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto 

de Lei Nº 78/2021 - Vereador Professor Andrei - Institui no Calendário Oficial de Eventos 

do Município de Itapeva, a Semana Municipal de Apoio e Proteção à Infância e dá outras 

providências. Em 1ª discussão, ver. Andrei explica que o projeto traz políticas públicas 

para a infância e explana sobre o tema. Pede voto favorável. Em 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0097/2021 - 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a redação 

do art. 1º do Projeto de Lei 097/2021: “Passa a denominar-se de ANTONIO ULISSES 

DE ASSIS, o novo aterro sanitário localizado no Km 70 da Rodovia Pedro Rodrigues 

Garcia, SP-249, que liga Itapeva a Ribeirão Branco.” Em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 97/2021 - Vereador Laercio Lopes 

- DISPÕE sobre denominação de ANTONIO ULISSES DE ASSIS, o novo aterro 

sanitário, localizado no Km 70 da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, SP-244, que liga 

Itapeva a Ribeirão Branco, e dá outras providências. Em 1ª discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 465/2021 - Vereador Celinho Engue 

- Requer ao Instituto Brasileiro de Administração Municipal – IBAM que esclareça qual 

o instrumento legal para a criação e extinção de cargo e função do quadro do Poder 

Legislativo Municipal.  Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

do Requerimento Nº 485/2021 - Vereadora Aurea Rosa - Requer à Elektro, para que 

informe a possibilidade de estender a rede de iluminação pública da Rua Ozório Vieira 

de Almeida, Rua Harold Haineck até a Rua São Benedito depois passando da Rua São 

Benedito até o Anel Viário Mario Covas, que vai até a entrada Morado do Bosque na 

Av.Dr. João T. Vicenzo. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 66 - 77- 78 - 97/2021. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões: Em 1 ª d/v Proposta de Emenda À LOM 

3/2021; Projetos de Lei: 04, 27, 32, 34, 40, 45, 46, 51, 53, 62, 67, 70, 72, 74, 81, 82, 87, 

88, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 98, 99, 100, 101, 102, 103 e 104/2021. Em d/v únicas Projeto 

de Resolução 3/2021. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Débora Marcondes – fala sobre 

os trabalhos da CEI, diz que sabe da responsabilidade que isso representa, pois envolve 

várias situações e empresas. Explica que a secretaria de saúde colaborou com a 

comissão, pois são muitos documentos. Explana sobre o que pode ser via dispensa de 
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licitação, sobre valores para isso e outras implicações. Relata que os secretários e 

outros estão sendo ouvidos, explicando os diversos questionamentos, no intuito de 

apontar possíveis irregularidades, se houve. Fala sobre a Cultura, que alguns aspectos 

estão sendo averiguados. Comenta sobre alimentação, que algumas compras parecem 

ser estranhas; o que demanda confirmações caso a caso. Valor expressivo com gastos 

de propaganda também deve melhor averiguado, que houve muita contradição referente 

a uma empresa ouvida. Fala sobre o direito de defesa e que não é pouco dinheiro, que 

seria em torno de 20 milhões; que é dinheiro público. Discorre sobre aspectos e 

dificuldades da pandemia e a análise dos valores investidos. Ver. Marinho Nishiyama 

– pede que conste em ata voto de congratulações pelo aniversário do ver. Andrei Müzel. 

Parabeniza os eleitos para o Conselho Municipal de Saúde. Faz apelo ao prefeito e 

secretário de Saúde para o fortalecimento das UBS, sendo que a UPA está 

sobrecarregada pela pandemia. Destaca que os funcionários da linha de frente também 

estão sobrecarregados. Fala da importância da atenção básica nas UBS para desafogar 

a UPA e Santa Casa e dessa forma o sistema possa fluir, uma vez que sabem que a 

Prefeitura tem caixa para tal. Ainda que esteja difícil contratar médicos, deve ser feito 

de imediato; não pode deixar a população padecer. Declara que o prefeito tem de cuidar 

da saúde dos munícipes; que o prefeito fez denúncias contra a Santa Casa e falou em 

reunião que a população estava sendo humilhada pelo atendimento médico hospitalar; 

e ele, ver. Marinho, diz que a população está sendo humilhada pelo serviço da saúde 

prestado pelo município. Afirma que a culpa não é da UPA e dos profissionais, é de 

quem tem a caneta, o prefeito. Ver. Tarzan – fala que gestor público tem de ter a 

capacidade de administrar escassez de recursos, que não é o caso atual. Comenta das 

CEIs que ele participou no passado resultando em perda de direitos políticos de 

secretários e ex-prefeito. Comenta sobre esse legado e faz homenagem ao ex-vereador 

e presidente Paulo de la Rua. Comenta sobre tentativa de abertura de CEI da covid na 

Câmara de São Paulo, mas que certamente não ocorrerá. Fala que no Senado Federal 

só foi instaurada a CPI da covid por ação do STF. Fala que a presidência da Câmara 

recebeu notificação do MP sobre a aprovação da lei de abertura do comércio. Explana 

que secretários municipais são ordenadores de despesa, que todos terão de ter nível 

superior, como acontece com a assessoria na Câmara; que o prefeito responde 

solidariamente. Afirma que são novos tempos, onde o MP, TJ, STJ, sociedade civil 

organizada fazem acompanhamento da gestão através das redes sociais e outros 

mecanismos. Fala que todos os agentes políticos têm de estar atentos aos principais 

legais e que a sociedade cobra: transparência, publicidade e outros. Explana sobre a 

competência do Legislativo, na aprovação das matérias, que é preciso muita 

responsabilidade e maturidade. Concorda com ver. Marinho que o prefeito foi infeliz na 

reunião, mas questiona como tratar as cirurgias eletivas no momento de pandemia. 
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Explana sobre a importância da atenção básica à saúde. Ver. Andrei Müzel – agradece 

o ver. Marinho e todos que o parabenizaram. Comenta sobe a CEI, diz que fazer gestão 

também é governar com a responsabilidade do dinheiro que tem, com eficiência para o 

bem do cidadão; que falam de verba específica, que veio para defender vidas. Fala 

sobre princípios de administração pública, que a primeira instância é a financeira. Que 

estão falando de uma verba específica, a verba da covid, de 20,3 milhões, que ainda há 

saldo de 4 milhões, que outras questões foram prejudicadas, que o dinheiro não foi 

usado com eficiência, conforme portal transparência do TC, onde mostra que Itapeva 

não teve um plano de contingência. Explana que a Câmara se posicionou a favor do 

comércio, em razão de poucas políticas públicas para esse segmento, que movimenta 

a economia da cidade, sem deixar de observar o que foi feito ou não para salvar vidas. 

Presidente Comeron fala dos desafios das pessoas que buscam atendimento na UPA, 

seja covid ou não, mas correm risco pela aglomeração e fila de espera. Afirma que o 

prefeito quer fazer caixa e manutenção de outros setores, sendo que agora é hora de 

cuidar da saúde de Itapeva, quando a cidade tem um aumento de casos. Fala que a CEI 

está detectando mau uso da verba da covid, como compra de cerca elétrica e outras 

aquisições que podem esperar. Fala que essas condutas configuram crime, passível de 

GAECO. Diz ser lamentável a gestão da cidade. Cita o bom exemplo do prefeito de 

Itararé no enfrentamento da covid. Pela Ordem, ver. Tarzan fala se houver consenso 

nas reuniões de comissões amanhã, para que votassem o consignado e o vale gás na 

quinta-feira. Presidente Comeron diz que pode ser feito. Ver. Ronaldo diz que a 

comissão fará emenda ao projeto da consignação, para que servidores não paguem 

taxa ao Bradesco se optarem por empréstimos em outras instituições. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 31ª Sessão Ordinária a 

ser realizada quinta-feira, dia 20 de maio, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 17 de maio de 2021. 
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